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系所別 考試科目 

經濟學系二年級(日部) 經濟學 

※ 考生請於答案卷內作答 
 
一、(20 分) 下列為包含政府部門的凱因斯模型： 

        Y= C + I + G                  Y= C + S + T 

        C= 80 + 0.75(Y - T)       I= 100，G= 80，T= 80 

(a) 計算均衡國民生產淨額。(6 分) 

(b) 計算投資乘數(6 分)。 

(c) 若充分就業所得水準為  =900，請問此時有緊縮缺口，還是膨脹缺

口？此缺口有多大？(8 分) 

fY

 

二、(10 分)何謂「邊際效用遞減法則」？它與「邊際替代率遞減」有何不同？ 

 

三、(10 分)何謂摩擦性失業？何謂循環性失業？ 

 

四、(20 分)已知飛盤的供給與需求表如下；QD =116 – 5P, Qs = 20+3P 則： 

(1) 飛盤的均衡價格及數量各為何？(2)若採用 P=10 的價格上限，則會賣出

多少飛盤？(3)若採用 P=14 的價格下限，則會賣出多少飛盤 (4)若採用

P=14 的價格上限，則會賣出多少飛盤？ 

 

五、(10 分)何謂停滯膨脹(stagflation)？你覺得有哪些因素可能導致停滯膨脹。 

 

六、(10 分)何謂 GDP？ GDP 與 GNP 有何不同？ 

 

貳、名詞解釋：(每題五分，共二十分) 

(1) 比較利益 (Comparative advantage) 

(2) 機會成本 (opportunity cost) 

(3) 完全差別定價(Perfect Price Discrimination) 

(4) 規模經濟 (economies of scale)  


